

务必确保完成年度目标任务

尚朝阳实地督导中心城区黑臭水体治理工作

信阳消息(记者 李浩)岁末,我市黑臭水体治理工作迎来年度“大考”。12月27日,市长尚朝阳再次带领相关单位,对我市中心城区黑臭水体治理工作进行实地督导。

据市生态环境局第四季度水质监测显示,目前,我市黑臭水体达标比率80.6%。其中,从施工进度来看,建设单位瑞通公司及各施工队由于投入人员和机械力量不足等自身原因,12月份以来,施工项目进展不大;三里店河自上次督导后,无任何进展;五里沟、电西沟、过浉河管道、体育场污水提升泵站、沿浉河北路压力管道等,按目前施工进度,难以按时间节点完成。从拆迁进展来看,浉河区三里

店河、平桥区电西沟宁西铁路桥处、平桥区中山铺河下游、羊山新区五里沟等河道未能按时间节点完成征拆,影响了总体项目进展。

问题须到现场解决,特别是一些治理过程中遇到“卡脖子”问题。尚朝阳一行先后前往五里沟、青龙河、平西新村西沟、中山铺河下游、吴家上湾河、电西沟等地,说问题,找对策,现场办公,部署下一阶段治理工作。

在随后召开的推进会上,尚朝阳指出,要务必确保完成年度目标任务,对于已经治理达标的,务必保持水质持续稳定达标,不返黑返臭;对于还在治理的,务必抢天夺时,对标对表、从严从速。要务必发挥工作

主动性,在治理路径上,把消除黑臭作为第一出发点,在需要与可能之间寻找结合点,切实履职尽责;同时,加大与涉及的铁路部门对接力度,在征地拆迁、截污管道穿铁路等问题上,加大沟通协调,保障工程进度。要务必追责问责,辖区和施工单位务必要专人专责,要按时间节点推进,对于屡次不按时间节点完成目标任务的辖区,由市纪委约谈,严肃处理;对于屡次不按时间节点完成目标任务的施工单位,依法追责,向社会公布。要务必强化督导,市水体办和市政府督查室要对照时间节点和任务清单,对完不成任务的单位和个人严肃约谈,助推项目进展。

手把手“问诊” 面对面建言

省委宣传部组织专家集中审读《信阳日报》《信阳晚报》

信阳消息(记者 马迎春)在全省上下深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记今年考察调研河南时重要讲话精神之际,12月27日,省委宣传部组织专家对《信阳日报》《信阳晚报》进行为期一天的集中审读,报社全体人员150余人参加了审读会。

审读会既是对进一步办好《信阳日报》《信阳晚报》的一次集中把脉问诊,也是对信阳日报社健康发展的一次集中培训,报社全体人员150余人悉数到场聆听。

会上,在听取信阳日报社主要负责同志对报社的基本情况和近年来

报社坚持抓好报纸综合质量的情况汇报后,省委宣传部传媒监管处主要负责同志对报社提高报纸出版质量做了要求。

随后,省级审读专家陈锋、侯庆学、郭守宪、余德旺、程道杰等从依法办报、政治质量、版面综合质量、编校质量等多个方面,对《信阳日报》《信阳晚报》,特别是对习近平总书记深入信阳考察期间出版的9月份报纸,进行集中审读。专家们既充分肯定了两报在办报过程中的一些经验和做法,又对审读中遇到的具体问题给予意见和建议。

据悉,根据河南省机构改革方

案,省委宣传部统一管理全省新闻出版工作,对外加挂省新闻出版局(省版权局)的牌子。传媒监管处是转隶到省委宣传部之后新成立的处室,主要承担省本级相关行政许可审批职能,负责新闻记者证的审核、发放和监管,以及对报纸出版活动的监管等。这次集中审读是以更高的标准来审阅《信阳日报》《信阳晚报》的出版情况,总结相关经验,重点是加强对内容舆论导向的监管,查找两报出版中存在的问题,规范报纸出版,推动两报进一步发挥好政策宣传、舆论引导的作用。

不忘初心 牢记使命

记者在基层

易地搬迁见实效 扶贫惠民暖人心

本报记者 李华银 周海燕
胡庆芳 程云

“我家共有4口人,居住的土瓦房一遇刮风下雨,总是提心吊胆。如今,我住进了高寨村的安置点,这里环境好,生活上有自来水、煤气罐,出行有一元的‘村村通’公交车,就在家门口,生活比从前方便多了!”贫困户高世锋终于搬出了住大半辈子的“破瓦房”,脸上抑制不住的喜悦。

近年来,平桥区肖店乡高寨村抢抓政策机遇,按照“搬迁+增收+脱贫”三步工作法,立足于“搬得出、稳得住、能致富”,坚持靠城、靠镇、靠企业“三靠”思路,统筹推进易地扶贫搬迁工作,走活“挪穷窝,搬到好地方;换穷貌,住上好房子;改穷业,用足好政策三步棋”。

据悉,高寨村已建成住房25套,25户103人已搬进新居。一个功能齐全、设施完备、环境优美的高寨村,让贫困户的安居梦变成现实。

“易地搬迁建设,我们充分尊重村民意愿,并考虑他们的生产生活实际,在坚持就近原则的基础上,尽量选择集中安置,也方便群众以后就业生产。”肖店乡高寨村村支部书记陈丽说。

搬得来更要稳得住。肖店乡未雨绸缪,坚持“挪穷窝”与“换穷业”并举,安居与乐业并重。“我们要着力解决好三个问题,一是实施易地搬迁,切实改善群众生产生活条件,改变穷困的面貌;二是拓宽增收致富渠道,解决群众搬出来以后,如何增收致富的问题,找到可依托发展的产业;三是引导群众转变观念,破除等靠要的思想,鼓励他们自强不息,努力奋斗,激发脱贫致富内生动力。”肖店乡党委书记叶春说。

2017年,肖店乡招商引资,建好厂房“引来”了信阳千锦时装有限公司。昨日,在生产车间,46岁的贫困户郑双梅熟练地运用机器缝纫着将要远销波兰的产品。她告诉记者,前几年丈夫不幸去世,大儿子在焦作读大三,小儿子在镇中心小学读书。她一边照顾孩子,一边在车间打工,一月计件收入2000左右,家庭收入有了保障,孩子上学也不耽误。

易地搬迁打通了山区群众脱贫致富的通道。而今在肖店乡,一幢幢整齐的搬迁新楼拔地而起,一大批农民“摇身一变”成为产业工人,曾经土气十足的村落早已“改头换面”,广大农村从外向内发生着美丽的蝶变。

分红迎新年



12月27日,新年前夕,光山县青龙河合作社为椿树岗村入股贫困户兑现分红。今春该合作社流转该村51户贫困户的375亩稻田进行“稻虾共作”,亩产收入达到4000元。当日,合作社为入股的124户农户计分红18.6万元,户均红利1000元。 谢万柏 摄